

关注食品安全 倡导放心消费

# 盐城市食品安全举报电话

盐城市食品安全委员会: 12331      盐城市卫生健康委员会: 88335859      盐城市商务局: 12312      盐城出入境检验检疫局: 12365-2  
盐城市市场监督管理局: 12315 12365-1      盐城市农业农村局: 12316      盐城海关: 68668979      盐阜大众报业集团: 88302431

# 医济楷模 善举涌流

## 市第三人民医院成功救治“中国好人”乐华泽

□郑翔 王锋 吴瑾雯

“等手头的事情忙完了就去医院。”家人劝乐华泽去医院检查时,他总是这样回答。作为盐城市文明风尚宣传团团长、市百姓名嘴,乐华泽常年奔波在全市各单位、乡镇、社区,他一直带病坚持工作,而这句口头禅也成了他没有兑现的承诺。

乐华泽,盐城市盐都区尚庄镇人,他自费创办的“华泽书社”农家书屋,无偿服务乡邻30余年,曾先后荣获“中国好人”、江苏省优秀共产党员、江苏最美志愿者等荣誉称号,成为人们心中的精神楷模。近半年来,他时常感到胸闷胸痛,但稍作休息,痛感便会减轻,便一直没有把这毛病当回事。不久前,乐华泽的症状加重,正值市三院办公室主任、行政后勤支部书记吴丽华电话邀请他来医院为党员进行授课。在得知乐华泽的身体状况后,吴丽华表示:“党课可以延后,但是治疗必须立刻进行,这病拖不得!”盐城三院心内科主任、副主任医师董志峰听了乐华泽的情况,主动打电话给他,仔细询问病史,考虑“急性冠脉综合征可能”,且病情比较重,建议立即住院。

当天,乐华泽便被送往市三院心内科进行诊治,经冠脉造影检查显示,多支病变:左冠状动脉前降支近段约80%至90%的管状狭窄,第一对角支狭窄95%,左回旋支中段局限性狭窄99%,右冠状动脉狭窄60%。心血管是重要的“生命源泉”,血管的堵塞狭窄不仅可导致大面积心肌梗死,更可引发心源性猝死,是名副其实的“健康杀手”。

经科室讨论,结合患者及家属意见,由董志峰率领的团队,紧贴目前最前沿的“介入无植入”技术理念,根据患者解剖特点,为患者前降支近段植入一枚可吸收支架,对回旋支中段及对角支病变行药物球囊处理。患者即刻的心率从每分钟105次降到每分钟80次,随后医护人员和患者的心情放松了。

术后,心内科医护团队为患者制定最优化的冠心病二级预防及康复方案。病区护士长孙慧向大家讲述了乐华泽坚守初心30年、用文化助力乡村振兴的一个个鲜活故事,大家听后纷纷表示,要尽自己所能礼遇楷模、学习榜样。

出院当天,吴丽华带来支部党员看望乐华泽,祝福他早日康复,并再次邀请他康复后为大家上一次党课。“好人有好报,好人才会越来越多。”市三院党委书记、院长戴真煜表示,要让无私为人民服务的“中国好人”感受到全社会的暖意,带动更多身边的人向上向善,才能够让点滴微光照亮道德星空,让凡人善举汇聚成时代力量。



医务人员看望术后的乐华泽。



“中国好人”乐华泽鼓励孩子们多读书。(市三院供图)

## 践行医者初心

### ——东台市台南防保所医生开亚东的追求

□周杰 王丽华

“您好,您是严某小朋友的家长吧,请问宝宝何时能到啊?”“哦,谢谢你,不提醒一下我都忙忘了,这就到。”这位通知家长带孩子前来接种疫苗的是东台市台南预防保健所儿童计划免疫医师开亚东。

预防接种是一项艰辛的工作,不仅繁重而且也很琐碎。台南防保所年均儿童接种量有数千针次,今年已接种2262针次,有时候一个上午的接种量就高达80针次。每天在繁重的任务下工作,开亚东却总能在登记时以最大的耐心与家长沟通,讲解疫苗接种的注意事项。遇到接种繁忙时,看到那么多的家长带着孩子在排队,为了减少家长的等候时间,她嗓子有时说哑了也顾不上喝口水,就怕上厕所耽搁时间。有时也听到个别家长不理解的抱怨,也会感到委屈。但是孩子接种后,家长发自内心的那一声“谢谢”,又让她感到非常地欣慰。

开亚东是2017年开始负责儿童计划免疫工作的。几年来,她将自己的整个身心都倾注到工作中。为了更好地和疫苗接种的儿童家长进行沟通,她建立了3个微信群,开展传染病防治、预防接种相关知识的宣传,随时对家长提出的问题解答。对一些外来打工的年轻父母,她总是保持电话联系,确保流动儿童接种率、及时率。为了更好地服务群众,开亚东还把手机号留在每一本接种证上,家长们有什么问题,都可以随时随地打她电话。她的手机24小时开机。

去年冬天的一个深夜,一个电话把开亚东从睡梦中惊醒,电话那头传来一位女士焦急的声音:“开医生,这个点打扰您了,我孩子今天接种了麻腮风疫苗后有些乏力,现在有点发烧,会不会出现不良反应,我不知道怎么处理了。”开亚东赶紧询问孩子情况并告知孩子家长要如何处理,如果有事再给她打电话。两小时后这位家长又打来电话,她再给指导家长如何退烧、如何安抚孩

子情绪……这位家长很感动地说:“开医生,真对不起您,耽误您一整夜的休息了”。第二天起床后,她第一件事就是赶往这家,询问孩子的恢复情况,得知孩子一切正常后才松了口气。

为了实现“预防接种,一个不能少”这一目标,开亚东每天使用信息系统查询应种和漏种儿童,及时通知家长为孩子进行疫苗接种,她还经常走村到户,耐心说服不能按时前来接种的儿童家长。为了方便辖区群众,她经常增加和延长开诊时间,加班加点已经是家常便饭,她的这种务实的作风,切实提高了辖区儿童疫苗接种及时率。此外,开亚东还承担防保所健康教育管理工作,她经常走进学校、社区、企业及各村居卫生室,结合平时所积累的医学知识,利用多媒体形象生动、深入浅出地为群众讲解高血压、冠心病等疾病的保健治疗方法、家庭用药的注意事项以及常见的心脑血管疾病的预防和保健。她还认真编写健康教育宣传资料,免费发放给群众。

今年8月份,开亚东在孔堡村卫生室给当地村民举办了一场“流感防治知识讲座”,针对流感发病机理、诊断依据、临床表现、易患人群以及危害性给村民做了详细介绍,以及如何采取正确的防护知识等进行了全面细致的讲解。村民何均开心地说:“健康讲座走进乡村,对我们的受益很大,真的很感谢开医生!”通过健康教育讲座,她意识到很多患者对慢性病相关知识的渴求,每一次讲座活动都认真耐心地为群众进行答疑解惑,希望能为他们提供更多健康教育方面的知识。至今她组织开展的健康教育活动已有几十场,为数千人次提供了健康咨询。

“选择我所热爱的,热爱我所选择的。”开亚东医生用她的实际行动,在平凡的岗位上履职尽责,始终保持崇高的医者情怀,以温情的付出诠释着对医疗事业的热爱与承诺,以实际行动践行了一名医务工作者的初心。

# 2023

# 盐城卫生健康年度新闻亮点 宣传推介

联合主办: 盐城市卫生健康委 盐阜大众报业集团

媒体支持: 学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 我言新闻客户端 盐阜观察 官方微信

